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постійно відвідують бібліотеку, бо спілкування з книгами очищає розум і 

серце, а людину робить добрішою. У 2003 р. бібліотека стає публічно-

шкільною (ПШБ). У 2008 р. весь фонд бібліотеки із майном переносять до 

приміщення клубу с. Стеблівка. 

На даний час в Стеблівській ПШБ фонд становить 5125 примірників 

книг та брошур, книговидача — 5124 примірники, відвідування — 1277. 

Бібліотека обслуговує 251 читача, з них — 99 юнаків та дівчат. 

Головними завданнями Стеблівської ПШБ на сучасному етапі є:  

— вивчення інформаційних потреб та запитів читачів; 

— формування в користувачів основ інформаційної культури; 

— задоволення відповідно до можливостей бібліотеки читацьких 

інтересів та інформаційних запитів; 

— надання допомоги у навчально-виховному процесі; 

— виховання людини нової генерації, всебічно розвиненої 

особистості; 

— формування у молодого покоління гуманістичних, морально-

етичних цінностей; 

— виховання любові до рідної мови, до народних традицій; 

— здійснення пошуку, відбору та опрацювання інформації для 

представлення її на веб-сторінці Стеблівської ПШБ (http://spasiv.ax3.net). 

Зараз свою соціокультурну діяльність бібліотека проводить спільно з 

культурно- дозвіллєвим комплексом. При бібліотеці продовжує діяти клуб за 

інтересами „Дзвіночок”. Сільську бібліотеку читачі дуже цінують, хоча не 

завжди є час прочитати хорошу книжку. Проте гарні звички до читання 

збереглися і самі люди часто приносять з дому свої книги до бібліотеки. 

Сучасна бібліотека на селі — це інформаційно-культурний, 

дозвіллєвий центр з репертуаром послуг для своїх користувачів, а їх 

вдячність стимулює бібліотекаря до творчості і пошук нових форм роботи. 

Тому й творчі акції стали постійними в бібліотеці. ПШБ прагне й надалі 

відповідати високим вимогам і ідеалам добра, просвітництва, виховання і 

духовності. 

 

УДК 027.53 (477.81)    Трохимчук Галина, Жук Вікторія 

 

З ІСТОРІЇ СІЛЬСЬКОЇ БІБЛІОТЕКИ с. ГРУШІВКА 

(БЕРЕЗНІВСЬКОГО РАЙОНУ  

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 

У січні 1944 р. с. Грушівка Березнівського р-ну Рівненської обл. 

визволили від німецько-фашистських загарбників. А у вересні 1945 р. діти 

сіли за парти у новій початковій школі. Старша молодь гуртувалася по хатах 

і теж прагнула наздогнати втрачене за тяжкі роки фашистської окупації. 

Отоді і почали виникати при сприянні влади хати-читальні. Перша хата-

читальня у с. Грушівка була створена в хаті Домініки Савчук. Завідуючою 

цією хатою-читальнею була її донька, Олександра Іванівна Савчук, одна з 
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небагатьох тоді грамотних людей у селі. Радо відвідували і селяни хату-

читальню, де на столі під портретами Т. Г. Шевченка та І. Я. Франка було 

розміщено кілька десятків книг, придбаних за рахунок державних 

асигнувань, а також шляхом пожертвувань мешканців села. 

На початку 50-х рр. ХХ ст. хата-читальня була невеличкою, як і всі 

селянські хати того часу і складалася з двох кімнат та сіней. В одній, меншій 

кімнаті, були розміщені книги та газети, а в іншій збиралася молодь 

вечорами потанцювати, поспілкуватися, оскільки клуба тоді ще не було. З 

1953 р. хата-читальня починає  вже функціонувати у приміщенні сільської 

ради. 

Деякий час тут працювала завідуючею Радчук Марія Іларіонівна, 

згодом директор Соснівської районної, а потім Соснівської міської 

бібліотеки, нині — ветеран бібліотечної праці. З часом зростав книжковий 

фонд бібліотеки, а з ним зростав і авторитет бібліотеки серед жителів села. У 

1963 р. в бібліотеці користувалися книгами (їх у фонді було вже 5000 

примірників) 600 жителів села. Активно велася пропаганда літератури; 

створювалися книжкові виставки, проводились огляди, читацькі конференції, 

диспути. На місці старої сільської ради побудували нове приміщення, де для 

бібліотеки було виділено дві кімнати. Робота бібліотеки пожвавилася, коли у 

1971 р. за направленням відділу культури до бібліотеки прийшла працювати 

спеціаліст із середньою спеціальною освітою Бобчук С. М. Книжковий фонд 

бібліотеки тоді становив близько 1000 примірників книг і бібліотекою 

користувалися близько 1000 мешканців села. Бібліотека досягла 100 % 

охоплення дітей шкільного віку бібліотечним обслуговуванням. Її тоді 

відвідувала більша частина дорослого населення села, тому для 

обслуговування читачів у бібліотеці було введено ще одну посаду 

бібліотекаря, який працював половину робочого дня. 

У 70-х рр. ХХ ст. багато уваги приділялося координації роботи 

сільської та шкільної бібліотек і сільського клубу. В практику роботи 

бібліотеки ввійшли зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни та праці, 

літературні та тематичні вечори, свята казок, проводилися бібліографічні 

огляди літератури. На той час у бібліотеці була створена кімната юного 

читача. Її працівники широко пропагували бібліотечно-бібліографічні 

знання: проводилися бібліотечні уроки, дні бібліографії, дні нової книги. При 

бібліотеці був створений гурток „Книжкова лікарня”, на основі якого потім 

був створений клуб „Юні друзі книги”. У 90-х рр. ХХ ст. спостерігається 

зменшення книжкового фонду та читачів бібліотеки. Це виникло тому, що 

книжковий фонд був довгий час засмічений дублетною і застарілою 

літературою. Після ретельного вивчення, частина фонду була передана до 

школи, а багато літератури було списано як таку, що політично застаріла. 

Новий період розвитку бібліотеки розпочинається із здобуттям 

Україною незалежності. З листопада 2002 р. Грушівську бібліотеку було 

об’єднано із шкільною бібліотекою і передано у підпорядкування 

Березнівському районному відділу культури. Процес об’єднання було 

здійснено з метою удосконалення системи інформаційного забезпечення та 
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раціонального використання бюджетних коштів, що дало позитивні 

результати і засвідчило доцільність утримання однієї бібліотеки у сільському 

населеному пункті. 

У Грушівській публічно-шкільній бібліотеці було розпочато роботу над 

створенням електронного каталогу. В 2005 р. Березнівська ЦРБ придбала 

міні-версію програмного забезпечення інтегрованої бібліотечно-

інформаційної системи ІРБІС, на основі якої був сформований електронний 

каталог. 

Реалізація даної програми повинна сприяти розвитку інформаційних 

послуг у публічно-шкільній бібліотеці, вдосконаленню надання нових 

інформаційних послуг; полегшити доступ користувачів до інформації 

місцевого, загальнонаціонального і глобального рівня. 

Зараз публічно-шкільна бібліотека-філія села Грушівка, маючи у 

своєму розпорядженні бібліотечний фонд в кількості 11961 примірників, 

успішно обслуговує понад 10 тис. своїх читачів.  

 
Список літератури 

 

1. Бібліотеки Рівненщини: інновації, досвід роботи : зб. ст. / Рівнен. обл. універсальна 

наук. б-ка. — Рівне : Перспектива, 2004. — 94 с. 
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УДК 027.53 (477.82)      Яскульська Ганна 

 

ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНИЙ СТАН БІБЛІОТЕКИ с. СМІДИН 

(СТАРОВИЖІВСЬКОГО РАЙОНУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 

У 1948 р. в с. Смідин було засновано бібліотеку, яка знаходилась у 

клубі, займаючи одну кімнату. На той час фонд бібліотеки становив близько 

трьох тисяч примірників. Фонд бібліотеки поступово збільшувався і в 1953 р. 

становив вже 6000 примірників, бібліотека обслуговувала близько тисячі 

читачів. 

У 1977 р. була створена Старовижівська централізована бібліотечна 

система, до якої також увійшла Смідинська сільська бібліотека. У 1978 р. в 

селі Смідин було побудовано новий будинок культури, де у великому, 

просторому приміщенні була розміщена і сільська бібліотека, фонд якої 

становив на той час 10000 примірників, якими користувалися 800 читачів. До 

штату бібліотеки було введено два працівники. 

За часів встановлення в Україні незалежності бібліотека набуває нових 

рис. Так у 1998 р. її працівникам було висловлено подяку районного голови 

за сумлінну роботу в бібліотечному обслуговуванні сільського населення. У 

2004 р. бібліотека зайняла перше місце у районному огляді-конкурсі „Краща 

сільська бібліотека”. На базі бібліотеки неодноразово проводилися заняття 

школи передового бібліотечного досвіду з питань індивідуальної роботи, 

семінари сільських бібліотечних працівників. 
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